

Обяснителна записка
относно изпълнение на проекти с европейско финансиране
към 31.12.2015 г.
дирекция „Европейски програми и проекти”

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ” 2007-2013

Към 31.12.2015 г. по ОП „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ” продължават да се изпълняват общо 3 проекта на стойност 107,1 млн.лв. От тях 2 бр. на ориентировъчна стойност от 16.4 млн.лв. се изпълняват в координация с дирекция „Европейски програми и проекти.

Проект:	Проект за обновяване на парковото пространство НДК
Стойност:	11.5 млн. лв.
Дейности:	<p>Обновяване, възстановяване и модернизация на парковата площ. Подмяна на тротоарните настилки по рамкиращата улична регулация. Изграждане и рехабилитация на велотрасета.</p> <p>Възстановяване и ремонт на уличното осветление, подмяна на осветителните тела, ремонт и възстановяване на съществуващите стълбове; Възстановяване и обновяване на парковото осветление.</p> <p>Реконструкция на фонтана в подлеза на НДК и каскадите – водни огледала пред НДК.</p> <p>Възстановяване и обновяване на зелените площи. Изграждане на автоматизирана поливна система за целия парк.</p> <p>Изграждане на цялостно видеонаблюдение.</p> <p>I етап - Възстановяване и обновяване на ВиК мрежите; Реконструкция на фонтан в подлеза на НДК; Обновяване на Каскада № 1, Каскада № 2, Каскада № 3, Каскада № 4, подмяна на плочи и конструкции; Възстановяване на каскадата в детския сектор.</p> <p>Подетап 1 - Възстановяване на плоча над техническото помещение в подлеза на НДК; Подетап 2 - Фонтан и водна каскада, водна каскада в детски сектор, ВиК.</p> <p>II етап - Поставяне на две нови автоматизирани обществени</p>

	<p>тоалетни.</p> <p>III етап - Възстановяване на парковите настилки; Подмяна на тротоарните настилки по рамкиращата улична регулация и възстановяване на велотрасетата; Възстановяване и ремонт на уличното осветление в обхвата на обекта, подмяна на осветителните тела, ремонт и възстановяване на съществуващите стълбове; Реконструкция на зелените площи; Изграждане на автоматизирана поливна система за целия парк; Ремонтно-възстановителни работи по подпорни стени, стъпала, облицовки и др. елементи от парка; Ремонтно-възстановителни работи по елементите на парковото обзавеждане: пейки, кошчета за смет, съдове за аранжиране на растителност за украса на пл. „България”, чешми, отводнителни решетки, отдушници и др.; Изграждане на цялостно видеонаблюдение:</p> <p>Подетап 1 - Тротоарни и паркови настилки и улично осветление; Подетап 2 - Паркоустройство и автоматизирана поливна система; Подетап 3 – Видеонаблюдение.</p>
Етап на изпълнение към 31.12.2015 г.:	<p>Към 31.12.2015 г. са изпълнени всички дейности, които са включени в обхвата на подписания с МРРБ договор за безвъзмездна финансова помощ.</p> <p>Със средства от бюджета на Столична община в рамките на срока за изпълнение на проекта ще бъде извършена цялостна подмяна на хидроизолацията в зона 4, намираща се над подлеза пред сградата на НДК (пл. „България“) и подмяна на цялата настилка в обхвата на площада. Срок на изпълнение – 31.05.2016 г.</p> <p>Изпълнява се съвместно с направление „Зелена система, екология и земеползване”.</p>

Проект:	„Осигуряване на съвременни социални жилища за настаняване на уязвими групи от населението на територията на райони „Люлин” и „Връбница” на Столична община”
Стойност:	4,9 млн. лв.
Дейности:	<p>Проектът включва в обхвата си:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Строителство на 4 етажна жилищна сграда с 26 бр. социални жилища в кв. „Модерно предградие“, р-н Връбница; - СМР дейности за дострояване на блок 959, в р-н „Люлин“ до ниво 9-ти етаж със социални жилища. <p>За обектите на интервенция е предвидено да бъде доставено и монтирано подходящо оборудване и обзавеждане, свързано с</p>

	<p>осигуряване на основните битови условия, а също така и мерки за енергийна ефективност и за облагородяване на прилежащото околно пространство.</p> <p>В резултат от изпълнението на Проекта, за двата обекта ще бъдат осигурени и обзаведени 71 социални жилища, с различна площ и функционалност, които ще създадат съвременни жилищни условия за хора в неравностойно положение.</p>
<p>Етап на изпълнение към 31.12.2015 г.:</p>	<p>По отношение на обществените поръчки:</p> <p>Сключени са 2 договора с изпълнители за пълен инженеринг (проектиране, авторски надзор и строителство) на 4 етажна сграда със социални жилища в р-н „Връбница“ и за довършване на строителството на блок 959 в р-н „Люлин“, със социални жилища; 2 договора за строителен надзор за двата обекта на интервенция и 1 договор за осъществяване на финансов одит по Проекта. Предстои провеждане на открита процедура по ЗОП за доставка на обзавеждане/оборудване на социалните жилища.</p> <p>По отношение на строителството:</p> <p>обект в р-н „Люлин“:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Извършени са укрепителни мероприятия по панели, стени и колони; ▪ Изпълнени са СМР дейности по покрива-топлоизолация, пароизолация и циментова замазка, а към момента се полагат ламаринените обшивки по бордовете; ▪ Положена е теплоизолация и декоративна мазилка по фасадата; ▪ Доставена е и монтирана голяма част от ПВЦ дограмата на обекта; ▪ Извършена е хидроизолацията на сутерена и обратния насип около сградата. ▪ По част ОВИ е завършен монтажът на въздуховодите на вентилацията. Разводките на отоплението са изпълнени от АС до 8 етаж; ▪ АС и отоплителните тела са доставени; ▪ По част Електро е изпълнен монтажът на проводниците за слаботокова и силотокова инсталация до 8 етаж; ▪ По част ВИК са изпълнени водопроводното отклонение, канализацията в сутерена и вертикалните клонове на канализационните, водопроводни и водосточни тръби. <p>До края на 2015 г. са изпълнени (на 90%): теплоизолацията и мазилката по фасади, монтаж на стъклопакети по дограми, полагане на настилки и мазилки по апартаменти, тръбна мрежа ВиК и ОВИ.</p> <p>обект в р-н „Връбница“:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Изпълнена е основата на сградата;

	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Изпълнена е изцяло конструкцията на сградата, вкл. стълбищна клетка и покрив и е издаден акт, образец 14 за конструкции; ▪ Изпълнена е тухлена зидария на цялата сграда; ▪ Изпълнени са водопроводна и канализационна връзки до 4-ти етаж, външна връзка и водомерна шахта; ▪ Изпълнена е елинсталацията и ел. оборудването до 3 етаж; ▪ Доставена и монтирана ПВЦ дограма по фасади на всички етажи, вкл. остъкляване; ▪ Доставени и монтирани са интериорните врати до 2-ри етаж; ▪ Изцяло е изпълнена хидро и топлоизолацията на покрив; ▪ Доставен и монтиран асансьор; ▪ Изпълнена ОВИ инсталация до 3-ти етаж; ▪ Завършени са сервизните помещения и коридори – облицовки по стени и подови настилки; ▪ Изцяло завършена е гипсова мазилка и шпакловка по стени и тавани до 3-ти етаж; ▪ Изцяло са завършени преградни стени (гипскартон) до 3-ти етаж.
--	--

Проект:	Проект за интегриран столичен градски транспорт
Стойност:	90.7 млн. лв.
Дейности:	<p>Интелигентна система за управление на трафика, вкл. СМР на 7 кръстовища. Инсталиране на оборудване на 20 кръстовища и 750 транспортни средства. Рехабилитация на трамвайната линия по бул. България. Изграждане на интелигентна система за управление на трафика на 20 кръстовища и монтаж на 600 броя електронни, информационни табла на спирки на градския транспорт.</p> <p>Изпълнява се от Звено за управление на проекта и Направление „Транспорт и транспортни комуникации“.</p>

През 2015 г. по ОП „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ“ приключи изпълнението на 4 проекта на стойност 17.3 млн.лв. От тях 3 бр. на ориентировъчна стойност от 14.8 млн.лв. се изпълняват от или в координация с дирекция „Европейски програми и проекти.

Проект:	Проект за изграждане на 13 центъра за настаняване от семеен тип и 3 защитени жилища
Стойност:	8.6 млн. лв.
Дейности:	Изграждане на 13 центъра за настаняване от семеен тип и 3 защитени жилища на територията на районите „Красна поляна”,

	„Овча купел”, „Люлин”, „Надежда”, „Подуяне”, „Сердика”, „Врбница” и „Искър” за предоставяне на резидентни услуги за деца и младежи с увреждания, настанени в домове. Поради наличието на спестен финансов ресурс след проведени обществени поръчки за СМР, е извършена и доставка на допълнително специализирано оборудване.
--	--

Проект:	Проект за технологично обновление и ремонт на Специализирана болница за активно лечение на онкологични заболявания
Стойност:	5.7 млн.лв.
Дейности:	Реконструкцията и обновяването на стационара на здравното заведение са изпълнени през 2014 г. През 2015 г. е извършена реконструкция на корпусите и са обособени помещения за новата високотехнологична апаратура. Доставени и въведени в експлоатация са: Рентгенотерапевтична уредба за дълбока рентгенова терапия, Рентгенотерапевтична система за повърхностна лъчетерапия, Дозиметрична апаратура, Многослайсен /16 срезова/ компютърен томограф, Дигитална универсална мамографска система за скрийнинг и диагностика на седящи и лежащи пациенти и Интегрирана информационна система "HIS & PACS". Проведено е обучение на персонала на СБАЛОЗ за работа с доставените апарати.

Проект:	Проект за Създаване на регионален туристически продукт в общините Столична, Ихтиман и Своге
Стойност:	496 220 лв.
Дейности:	Разработване на туристически пакети; Участие в регионални, национални и международни туристически борси, изложения и панаири; Изследване на ефективността на маркетинговите дейности. Изпълнен съвместно с Направление „Култура, образование, спорт и превенция на зависимости”.

Проект:	Създаване на проектна готовност на Столична община за кандидатстване по ОПРР - 2014-2020
Стойност:	2.5 млн.лв.
Дейности:	Подготовка на инвестиционни проекти за обекти включени в Интегрирания план за градско възстановяване и развитие.

	Изпълнен от „Направление архитектура и градоустройство”.
--	--

Проекти по други оперативни програми

Проект:	„Устойчиво Следване на Практики за Ефективност, Ефикасност и Екипна Хармония“ /УСПЕЕЕХ/ по Оперативна програма „Административен капацитет” 2007-2013 г.
Стойност:	50 хил.лв.
Дейности:	Повишаване качеството, ефективността и ефикасността на работата на служителите в СО, чрез усъвършенстване на професионалните и личностните им компетенции с помощта на иновативни модулни програми за обучение и внедряване на устойчиви механизми за повишване на организационната ефективност в СО. Проведени обучения за професионална квалификация в Института за публична администрация и Обучения за развитие на професионални и ключови компетенции, обособени в 5 интегрирани обучителни програми.
Етап на изпълнение към 31.12.2015 г.:	Изпълнен.

Проект:	„Изграждане и функциониране на Областен информационен център София-град и София-област за популяризиране на Кохезионната политика в България” по Оперативна програма „Техническа помощ” 2007-2013 г.
Стойност:	701 хил.лв.
Дейности:	Предоставяне на услуги от вида „обслужване на едно гише“, където широката общественост, бенефициентите и потенциалните кандидати се информират за Структурните фондове, Споразумението за партньорство, обхвата на оперативните програми и друга информация, съгласно специфичните нужди в дадената сфера. Организиран и проведен са 205 информационни събития (кръгли маси, семинари, обучения и др.). Постъпили въпроси от граждани и изпратени отговори – 6 908 бр., регистрирани посетители – 5 622 души.
Етап на изпълнение към 31.12.2015 г.:	Изпълнен.

Проект:	„Изграждане на инженерната инфраструктура на ВиК мрежата на гр. Банкя и на кварталите Градоман, Михайлово, Вердикал и с. Иваняне, район Банкя” - главни канализационни колектори и подмяна на съществуващи водопроводи попадащи по трасетата им” по Оперативна програма „Околна среда” 2007-2013 г.
Стойност:	69.5 млн.лв.
Дейности:	Изграждане на 22 км. главни канализационни колектори; подмяна на 12 км. съществуващи водопроводи, попадащи по трасетата им; рехабилитация на 14 км. главни канализационни колектори. Приемник на отпадните води на новоизградената мрежа е колектор Банкя-Какач, изграден по програма ИСПА. Изпълнен от район „Банкя”. Предстои внасяне на окончателно искане за плащане.

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНИ В РАСТЕЖ” 2014-2020

През м. септември 2015 г. е внесена за оценка Инвестиционна програма (ИП) на Столична община по процедура на BG16RFOP001-1.001-039 „Изпълнение на Интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020” (ИПГВР). Стойността на основния списък с проекти е 275.9 млн.лв., от които **238,4 млн.лв. БФП.**

В изготвения от сформирания със Заповеди на Кмета на СО Работна група, чиято работа е координирана от ДЕПП са включени проекти по инвестиционни приоритети: „Интегриран градски транспорт“; „Градска среда“; „Социална инфраструктура” и „Образователна инфраструктура” за изпълнение по ОПРР през програмен период 2014-2020.

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ” 2014-2020

През м. декември 2015 г. е внесен за оценка проект „Осигуряване ефективното функциониране на Областен информационен център София-град и София-област за популяризиране на ЕСИФ в България“, на стойност **644 хил.лв. БФП.**

Проекти по други инициативи и програми на ЕС: Финансов механизъм на европейското икономическо пространство, Световна банка; Оперативна програма URBACT II, Програма „Интелигентна енергия Европа”, Седма рамкова програма на Европейския съюз.

Проект:	„Рехабилитация на вътрешно-отоплителни инсталации в 3 училища и 1 детска градина и ремонт на вътрешна
----------------	--

	топлопреносна инсталация в сградата на Дневен център за лица с ментални увреждания „Света Марина“ по програма BG04 „Енергийна ефективност и възобновяема енергия”, ФМ на ЕИП
Стойност:	733 хил.лв.
Дейности:	<p>Рехабилитация на вътрешно-отоплителни инсталации в пет общински сгради:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 91 НЕГ „Проф. Константин Гълъбов“, район „Възраждане“; - 138 СОУ „Проф. Васил Златарев“, район „Слатина“; - 125 СОУ „Проф. Боян Пенев“, район „Младост“; - ЦДГ № 149 „Зорница“, район „Сердика“; - Дневен център за лица с ментални увреждания „Света Марина“. <p>Партньор по проекта: ENSI – Energy Saving International AS, Норвегия.</p> <p>Срок на изпълнение: 04.2016 г.</p>
Етап на изпълнение към 31.12.2015 г.:	Подписан договор за БФП на 18.08.2015 г.

Име на проекта:	„Античната история на София, културно – историческо наследство достъпно за всички” по Програма БГ08 – Културно наследство и съвременни изкуства, Мярка 1 – Реставриране, обновяване и опазване на културното наследство, ФМ на ЕИП
Обща стойност на бюджета в лева:	2.8 млн.лв.
Дейности:	<ul style="list-style-type: none"> • Предпазване на пространства от културното наследство и развитие на музеи на открито; • Реставрация, консервация и благоустрояване на обект „Западна порта“; • Укрепване на конструкцията на Базиликата „Св. София“; • Реставрационни дейности по обект „Триъгълна кула на Сердика“; • Разработване на устойчив модел за Обучение и интеграция на неквалифицирани представители на ромското население; • Разработване на интерактивна софтуерна система насочена към представителите на ромското население; • Провеждане информационна кампания сред представители на ромското население. <p>Срок на изпълнение: 04.2017 г.</p>
Етап на изпълнение	• Сключен договор с подизпълнител за подготовка и

към 31.12.2015 г.:	<p>провеждане на тържни процедури;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Проведена процедура за избор на изпълнител за извършване на стоителство; • Изготвена тържна документация за „Избор на изпълнител за изпълнение на дейности за информирание и публичност и организиране на информационни събития“; • В процес на подготовка е тържна документация за разработване на устойчив модел за обучение на неквалифицирани представители на ромското население; • Подадено искане за авансово плащане към Министерство на културата и получен аванс в размер на 556 189.69 лева; • Преведен аванс на партньор – Норвежки културен институт, в размер на 173 853.80 лв.
---------------------------	--

Име на проекта:	„Дигитализация на културното наследство – достъпен портал към историческата памет” по Програма БГ08 – Културно наследство и съвременни изкуства, Мярка 2 – Документиране на културната история, ФМ на ЕИП
Обща стойност на бюджета в лева:	1.4 млн.лв.
Дейности:	<ul style="list-style-type: none"> • Реконструиране на помещение за Централен дигитализационен център; • Закупуване на оборудване и създаване на централен дигитализационен център в Регионалния музей за история на София; • Закупуване на оборудване и създаване на дигитализационни центрове в още три културни института на територията на СО - Столичната библиотека, Софийска градска художествена галерия и ОКИ „Музей за история на София“; • Създаване интерактивна платформа за онлайн достъп до музейните експонати (архив); • Разработване на проучване и последваща оценка на потребностите на ромския бит и култура; • Разработване на стратегия за оптимизиране и адаптиране на мерките по интеграция на ромското население чрез културни дейности; • Създаване на музеен архив съдържащ обекти на културното наследство от ромския бит и култура на съвременни носители (дигитализация); • Ползване на архива за разработване на различни изследователски, комуникационни и образователни програми; • Достъпност до произведенията за специалисти и широката общественост. <p>Срок на изпълнение: 04.2017 г.</p>
Етап на изпълнение	<ul style="list-style-type: none"> • Сключен договор с подизпълнител за подготовка и провеждане на тържни процедури;

към 31.12.2015 г.:	<ul style="list-style-type: none"> • Проведени процедури за избор на изпълнители за извършване на проектиране, строителство, авторски надзор и оборудване за дигитализационни центрове; • Изготвена документация за избор на изпълнител на изпълнение на мерки за публичност; • В процес на подготовка е тръжна документация за разработване на проучване и последваща оценка на потребностите и на стратегия за оптимизиране и адаптиране на мерките по интеграция на ромското население чрез културни дейности; • Подадено искане за авансово плащане към Министерство на културата и получен аванс в размер на 281 965,46 лв.; • Преведен аванс на партньор – Норвежки културен институт, в размер на 31 964,76 лв.;
---------------------------	--

Проект:	„Социално включване чрез създаване на общностни центрове за деца и семейства в рискови групи на територията на Столична община”, финансиран от Световна банка
Стойност:	5.1 млн.лв.
Дейности:	Изграждане и оборудване на 2 общностни центъра в район „Овча купел” и район „Слатина” и СМР за ЦДГ 13 в район „Дружба“. Избрани изпълнители за предоставяне на услугите „Формиране и развитие на родителските умения” и „Семейно консултиране и подкрепа”, включени към Центровете. Избрани са изпълнители на услугите „Ранна интервенция на уврежданията” и „Индивидуална педагогическа подкрепа”, както и на изпълнители за здравна консултация за деца в район „Овча купел”, координатор-социален работник и изпълнители за услугата „Интеграция на деца в детските градини и в предучилищните групи/класове” в двата района – „Слатина” и „Овча купел”.
Етап на изпълнение към 31.12.2015 г.:	Проектът е изпълнен съвместно с Направление „Социални дейности”.

Име на проекта:	PREVENT - „Включване на родителите за превенция на ранното отпадане на децата от училище”, по Оперативна програма URBACT II на ЕС
Обща стойност на бюджет на СО в лева:	100 890 лв.
Постигнати резултати:	Обмен на знания и добри европейски практики, включване на родителите и институциите в изпълнението на дейности за превенция на отпадането от училище; повишаване на административния капацитет на образователните институции и административните ръководства в сферата на образованието;

	Изработване на План за действие за включването на родителите в процеса по предотвратяване ранното отпадане на децата от училище.
Ефект от Проекта:	Анализ на ролята на местната власт във връзка с включването на родителите за превенция ранното отпадане на децата от училище, обмяна на опит между партньорите и усъвършенстване на местните политики в тази област, изготвяне на план за действие.
Етап на изпълнение към 31.12.2015 г.:	Изпълнен

Име на проекта:	CleanFleets – “Подпомагане операторите на автомобилни паркове и местните власти в изпълнението на Директивата за екологично чисти превозни средства”, по ПРОГРАМА „ИНТЕЛИГЕНТНА ЕНЕРГИЯ ЕВРОПА”
Обща стойност на бюджет на СО в лева:	54 238 лв.
Постигнати резултати:	Създаване на онлайн платформа за обмен на информация, целяща подпомагане функцията на портала на Европейската Комисия за стимулиране въвеждането в експлоатация на чисти и енерго-ефективни превозни средства: директно подпомагане на 700 обществени автопарка. Провеждане на семинари и обучения на 385 души от публичните органи и доставчици, постигане на по-добра информираност относно Европейската Директива за екологично чисти превозни средства и повишаване уменията на партньорите при закупуване на тези превозни средства. Разработване на инструментариум по прилагането на Европейската Директива за екологично чисти превозни средства, като например остойносттаване на жизнения цикъл на превозните средства, специфични подходи за възлагане при обществена поръчка, сключване на договори и управление на съответния автопарк. Повишаване информираността по отношение ползите от Европейската Директива за екологично чисти превозни средства и разпространяване на резултатите от проекта.
Ефект от Проекта:	Разработване на инструментариум по прилагането на Европейската Директива за екологично чисти превозни средства, като например остойносттаване на жизнения цикъл на превозните средства, специфични подходи за възлагане при обществена поръчка, сключване на договори и управление на съответния автопарк. Направено проучване чрез провеждане на интервюта за оценка на практиката по прилагане на Директива 2009/33/ЕО на държави-членки на ЕС за екологични превозни

	<p>средства; за използването на портала „Екологично чисто превозно средство“ и за интереса на потребителите към проекта „Екологично чисти автомобилни паркове“ с цел предоставяне различни форми на подкрепа за общинските власти и транспортните компании при прилагането на Директивата. Провеждане на обучителни семинари за прилагане на добрия европейски опит.</p>
<p>Етап на изпълнение към 31.12.2015 г.:</p>	<p>Изпълнен</p>

<p>Име на проекта:</p>	<p>TURaS - „Урбанистична гъвкавост и устойчивост”, по СЕДМА РАМКОВА ПРОГРАМА на ЕС.</p>
<p>Обща стойност на бюджет на СО в лева:</p>	<p>216 213 лв.</p>
<p>Очаквани резултати:</p>	<p>Разработване на нормативни мерки и стратегия за устойчиво градско планиране и контролирано управление на разрастването на гр. София в периферните и прилежащи зони, като за пилотни зони са избрани Северните територии и населени места на СО. Изработване на цялостна ГИС система, за публичен достъп до данни и инструменти, включваща всички 11 града, партньори по Проекта. Срок на изпълнение: 10.2016 г.</p>
<p>Етап на изпълнение към 31.12.2015 г.:</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Продължава изпълнението на дейности по изработване на Геопространствена Информационна Система за публичен достъп до данни и инструменти; • Достъпна за тестване Първа пилотна версия на Интернет-базираната система. Екипите на проектните партньори продължават своята работа по геопространствени процеси и визуализация и тяхната интеграция в интернет страниците на партньорите; • Участие в пилотно изследване по конкретен казус на градското устойчиво развитие в пет области („Общинска и частна „зелена” инфраструктура” по РП 2, „Градско и индустриално възстановяване, планиране и дизайн” по РП 3, „Градско планиране и инфраструктура в условия на адаптиране към климатичните промени” по РП 4, „Ограничаване и контролиране разрастването на градовете” по РП 5, „Иновативни и креативни индустрии” по РП 6); • Включване на студенти от специалност „Архитектура“, „Урбанизъм“ от ВСУ и УАСГ и изготвени курсови/дипломни работи по Казуса на СО „Контролирано разрастване на град София“; • Постъпили предложения и концептуални становища за промяна/нововъведения в нормативната база в областта на териториалното планиране и управление;

	<ul style="list-style-type: none"> • Изготвени ежегодни/периодични планове за популяризиране и разпространение на Проекта до края на 2015 г.; • Популяризиране на Проекта – изпратени прессъобщения (обща и за конкретни събития). Представяне на проекта и разпространение на брошури на различни странични конференции/срещи и събития; • Поддържане на фейсбук страница по Проекта - за разпространение на идеите и успешните практики от страните партньори сред заинтересованите страни в гр. София; • Подаден Технически и Финансов отчет на СО за вторите 18 месеца в период до 30 септември 2015 година; • Изпълнение на процеса по анализ, приоритизиране + трансфериране на резултатите от Казусите (в 4-ри други области на другите партньори).
--	---

Проекти по национални програми:

МОСВ - НАЦИОНАЛЕН ДОВЕРИТЕЛЕН ЕКОФОНД /НДФ/:

Във връзка с кандидатстването за финансиране по НДФ, (в периода 2013-2015) е осъществена координация, методологическа и техническа помощ на районните администрации при подготовката на 11 проектни предложения за прилагане на мерки за енергийна ефективност в общински училища на територията на СО, на обща стойност 6,98 млн. лв. Към 31 декември 2015 г.: 2 проекта са в процес на изпълнение, 6 в напреднал етап на кандидатстване, 3 – в етап на подготовка.

Проекти със средства от общинския бюджет:

Име на проекта:	„Направи си сам, София”
Обща стойност на бюджет на СО в лева:	40 000 лв.
Постигнати резултати:	3 обзаведени обекта на територията на 3 столични района: <ul style="list-style-type: none"> • Градинка между бл. 19 и бл. 20 в ж.к. „Лагера”, р-н „Красно село”; • Подлез №1 на пл. „Пирдоп” и бул. Ботевградско шосе”, р-н „Подуяне”; • Градинка между бл. 307 и бл. 308 в ж.к. „Изток”, р-н „Изгрев”.
Ефект от Проекта:	<ul style="list-style-type: none"> • Насърчаване на ефективни партньорства с гражданския сектор за споделяне на ключови компетенции при реализирането на арт-намеси в градската среда; • Стимулиране на доброволческото участие на гражданите в акциите за подобряване на градската среда; • Демонстриране на по-съпричастен, по-ангажиран и по-отговорен модел на поведение към поддръжката и

	<p>съхранението на резултатите, създадени с общи усилия по време на акциите;</p> <ul style="list-style-type: none">• Обединяване на усилията на гражданите и местната власт в обща кауза за подобряване състоянието на публичните пространства от градската среда.
Етап на изпълнение към 31.12.2015 г.:	Изпълнен